ОТЧЁТ
об устном журнале «Жертвы репрессий»
Дата проведения: 30 мая
Место проведения: библиотека села Константиновка
Участники: учащиеся 8–11 классов
Ведущие: Кияшина Зауреш Тюлеевна, Ерофеев Сергей Васильевич
Приглашённый гость: Пеньковая Елизавета Давыдовна
[bookmark: _GoBack]30 мая в библиотеке села Константиновка прошёл устный журнал на тему «Жертвы репрессий», приуроченный к Дню памяти жертв политических репрессий. В мероприятии приняли участие учащиеся 8–11 классов, а также педагоги и приглашённые гости.

С вступительным словом к собравшимся обратилась Кияшина Зауреш Тюлеевна, которая рассказала о значимости сохранения памяти о жертвах репрессий и важности исторической правды.

Особое внимание было уделено выступлению Пеньковой Елизаветы Давыдовны. Она поделилась воспоминаниями о своём отце — Карстене Давыде Яковлевиче, который был репрессирован в годы сталинских гонений. Елизавета Давыдовна передала в школьный музей ценные материалы: фотографии отца и членов семьи, а также документы, подтверждающие его реабилитацию.

Сергей Васильевич Ерофеев выступил с рассказом о других жертвах репрессий: Юнгусе Альфреде Ивановиче, Кирееве Михаиле Арсентьевиче и Таблере Николае Павловиче. Участники мероприятия вспомнили трагические события 20–50-х годов прошлого века.

В рамках мероприятия была оформлена выставка книг, посвящённых теме политических репрессий, а также организована мини-экспозиция документальных материалов.

В завершение участники сделали памятные фотографии, выразив надежду на продолжение работы по сохранению исторической памяти.

Ответственные:
Кияшина З.Т., Ерофеев С.В.
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